Rahandusministri 14. novembri 2016. a méérus nr 51
,Hoiuste tagamise osafondi riskipdhiste osamaksete
arvutusmeetodite ja vajalike arvestus ja
aruandekohustuste kehtestamine™ lisa 3

(muudetud sdnastuses)

Riskipohise osamakse arvutamiseks kasutatavad valemid

Riskipohise osamakse arvutamiseks kasutatavad valemid on jargmised:

1.  Osamakse korrigeerimiseks krediidiasutuse riskiprofiiliga kasutatakse jargmist valemit:

Ci = CR X ARW; X CD;, kus

Ci on krediidiasutuse ,,i hoiuste tagamise osafondi riskiga korrigeeritud osamakse summa;
CR on riskivaba osamakse maar;

ARWi on krediidiasutuse ,,i summaarne riskikaal;

CD:i on krediidiasutuse ,,i* tagatud hoiuste aasta keskmine summa.

2. Korrigeerimiskoefitsiendi arvutamiseks kasutatakse jdrgmist valemit:
— n  CRXCDj
u Z i=l , kus

> CRXARW;xCD;

i on konkreetse aasta korrigeerimiskoefitsient;

CR on riskivaba osamakse maéir;

ARWi; on krediidiasutuse ,,i“ summaarne riskikaal;

CDi on krediidiasutuse ,,i* tagatud hoiuste aasta keskmine summa.

3. Korrigeerimiskoefitsiendiga u korrigeeritud osamakse arvutamiseks kasutatakse
jargmist valemit:

Cui = CR X ARW; X CDi X p, kus

Cui on krediidiasutuse ,,i* hoiuste tagamise osafondi riskiga ja korrigeerimiskoefitsiendiga
korrigeeritud osamakse summa;

CR on riskivaba osamakse maar;

ARWi; on krediidiasutuse ,,1° summaarne riskikaal;

CD;i on krediidiasutuse ,,i* tagatud hoiuste aasta keskmine summa;

1 on konkreetse aasta korrigeerimiskoefitsient.

4.  Krediidiasutuse summaarse riskikaalu arvutamiseks kasutatakse jargmist valemit:



, kus

ARW; = [ * (%) G)

ARWi; on krediidiasutuse ,,i* summaarne riskikaal;

ARS; on vastavalt §-s 7 arvutatud krediidiasutuse ,,i* summaarne riski punktiarv;
a on médruse § 6 10ikes 2 sdtestatud summaarse riskikaalu tilemine piirméér;

p on miiruse § 6 loikes 3 sdtestatud summaarse riskikaalu alumine piirmaér.

Krediidiasutuse summaarse riski punktiarvu leidmiseks korrutatakse midruse §-s 9 leitud

riskinditaja iga individuaalne riski punktiarv méédruse §-s 8 sitestatud asjakohase
riskinditaja osakaaluga ning saadud tulemused liidetakse, kasutades jargmist valemit:

ARSi = ¥ IWj X IRS;, kus
ARS; on krediidiasutuse ,,i* summaarne riski punktiarv;
I'W; on riskinéitaja osakaal;

IRS;j on riskinditaja individuaalne riski punktiarv.

Maiidruse § 11 punktides 5, 6, 8 ja 10 nimetatud riskinditaja vidirtusele vastava
individuaalne riski punktiarv méiératakse vastavalt jargmistele tingimustele:

100 kui Aj > aj

C
IRS; = 0 kui Aj < b; kus
A=D1 3 100 kui b; < Aj < aj,
laj—bj

ji=1.. .

IRS;j on riskinditaja individuaalne riski punktiarv;

aj on riskinditaja lilemine piirméaar ldhtuvalt mairuse §-st 10;
bj on riskinditaja alumine piirmaar ldhtuvalt maaruse §-st 10;
Aj on §-s 11 nimetatud riskinditaja védrtus.

Maiiéruse § 11 punktides 1—4 ja 7 nimetatud riskinditaja viértusele vastav individuaalne
riski punktiarv médratakse vastavalt jargmistele tingimustele:

C 0 kui Aj > aj
IRS; = 100 kui Aj < bj kus

A=4 % 100 kui b; < Aj < aj,
laj—bj

j=1...n;
IRS;j on riskinditaja individuaalne riski punktiarv;
aj on riskinditaja iilemine piirmaér ldhtuvalt maaruse §-st 10;



bj on riskinditaja alumine piirméér 1dhtuvalt miaruse §-st 10;
Ajon §-s 11 nimetatud riskiniitaja véértus.

Maiidruse § 11 punktis 9 nimetatud riskinditaja véartusele vastava individuaalne riski
punktiarv méératakse vastavalt jargmistele tingimustele:

100 kui Aj = aj

(
IRS; = 0 kui Aj = b; kus
Ai=bi o 100 kui bj < Aj < aj,
laj—b;j

j=1l..n;

IRS;j on riskinditaja individuaalne riski punktiarv;

aj on riskinditaja iilemine piirmdér l1dhtuvalt miiruse §-st 10;
bj on riskinditaja alumine piirméér ldhtuvalt madaruse §-st 10;
Aj on miiruse §-s 11 nimetatud riskinditaja vairtus.



	Ci = CR × ARWi × CDi , kus
	Cµi = CR × ARWi × CDi × µ, kus

